

Моя семья в Великой Отечественной войне

Великая Отечественная война унесла огромное количество жизней. Она постучала в двери каждой семьи, принесла горе миллионам людей, оставила тысячи детей сиротами. И мою семью война тоже не обошла стороной.

Своего деда, Шушакова Кабдыша, я очень хорошо помню. Он умер в марте 1993 года, я заканчивала 9 класс школы. Я запомнила, что про военные годы дедушка не любил говорить, не любил и вспоминать саму войну.

Мой дед родился в 1918 году в селе Косынтау Урдинского района Казахской ССР в многодетной рабочей семье. В 7 лет пошел в школу. Учителя хвалили его за стремление к знаниям и хорошие оценки. В свободное от школы время помогал по дому. Заработок у отца дедушки был небольшой. А детей в семье четверо. Поэтому, закончив пять классов неполной средней школы, мой дед пошел работать.

В 1930 году семья переехала в совхоз «Крепь» Калачёвского района Волгоградской области. Оттуда в 1939 году дедушка Кабдыш был призван в действующую армию. Когда началась Великая Отечественная война, мой дед ушел добровольцем и был направлен на Первый Украинский фронт, здесь он был назначен командиром отделения в роте противотанковых ружей. В одном из боёв возле населённого пункта в составе моторизованного батальона автоматчиков лично уничтожил две огневые точки противника и несколько гитлеровцев.

Мой дед прошёл всю Отечественную войну от начала и до конца. Кроме того, он принимал участие в русско – финской войне и в войне против японцев. Несомненно, военные годы навсегда оставили рану в душе моего деда. Получил тяжёлое ранение, но остался жить. Сколько было радости в семье, когда он вернулся домой живым. За героизм и проявленную храбрость был награждён орденом Отечественной войны II степени и многими медалями.

После войны дедушка Кабдыш пошёл работать на овцеводческую точку в поселке Привольный и очень скоро возглавил чабанскую бригаду. В 1952 году окончил Фроловскую совхозную сельскохозяйственную школу, за свой труд был неоднократно награждён, его имя занесено в Книгу почёта.

Моя бабушка, Сара Утипкалиевна, - труженица тыла. Во время войны она работала бригадиром молочной фермы. Вместе с другими жителями посёлка участвовала в эвакуации совхозного скота. За доблестный самоотверженный труд в Великой Отечественной войне была награждена медалью.

Вместе с дедушкой они воспитали шестерых детей. Дети выросли, получили образование, профессии. Но самое главное - выросли людьми честными, порядочными, трудолюбивыми.

Для меня День Победы - священный праздник, мы собираемся всей семьей, вспоминаем своих родных.

Я горжусь своими предками и считаю их героями.